

在中国，拥有一百万可以称作是百万富豪，那一百万韩币能买到什么东西？

人民币与韩元的汇率

在1：194上下，加上韩国物价水平太高，韩国一瓶矿泉水的价格都要在700韩元上下，因此一百万韩币在韩国也不过能买到一台电视机。而日本与韩国相差不大，物价水平很高，货币却不值钱。

在人们的传统认知中，发达国家的货币应该像美元那样十分“值钱”。为什么韩元、日元却如此“白菜价”呢？



## 一、日韩货币的发展历程

虽然作为二战的战败国，日本经济在战前一蹶不振，但美国选择日本作为朝鲜战争的老巢，以及美国的制造业外迁，为日本的战后经济恢复带来了转机。

那时候，日本大量劳动力投身于工业建设中，学着美国人的先进科技建设日本本国的工业体系，迅速在战后实现了经济的复苏。

因此一开始的美元与日元，兑换比率其实是一定的，日元一开始也非常值钱。



但发达国家为了提高本国货币的价值与影响力，有一种固有玩法，那就是通过布雷顿森林体系，影响石油的价格，从而对本国货币进行贬值，以此提高本国货币的影响力与价值。美元价值的提高与此息息相关。

日本也曾效仿美国进行货币贬值，以此维系日元货币的稳定性，提高日元在国际社会上的地位。但随着日本经济发展，日本觉得自身翅膀硬了，开始不跟随美元发生变化，而是对日元进行升值，企图“货币独立”。

但令日本人没想到的是，日本人高估了日元的影响力。

汇率调整开始后，日元价值便一泄如注，根本停不下来。而日元的物价也受到了很大的影响，最终纷纷来到了“天价”，日币也变得“不值钱”起来。



而韩国与日本货币的变化有着异曲同工之妙。

因为本国市场狭小，二者都十分依赖国际市场，因此一旦国际市场发生风吹草动，那么日元与韩元都会激烈变化，这也令两国民众整日提心吊胆。

既然货币不值钱，为何日韩都能成为发达国家呢？

## 二、日韩为何是发达国家？

在一般人眼中，货币价值越低，那么这个国家越穷，最鲜明的例子就是津巴布韦，一瓶矿泉水能买到上亿津巴布韦币，国家财政动不动千亿万亿，人人都是富豪，但其实都是穷鬼。



而日韩物价动辄上千、上万，我国物价大多在百元以内，我国都不算发达国家，为什么日韩却是发达国家？

那是因为判断一个国家的经济实力，不但要看汇率、物价水平，还要看居民收入与国家资产。

因此一个国家的汇率如何，与这个国家是不是发达国家并没有直接联系。

那么既然汇率与国家的发展水平并没有直接联系，为何各国之间货币兑换比率不断变化，各不相同呢？

### 三、各国货币汇率各不相同的原因

如果按照理论环境，  
那么一开始的各国货币  
兑换汇率都是相同的，也即是1：1。

但各国需要发行的货币有一个对照，也就是本国占有的黄金数额，这是一开始发行货币的定值。



如果一个国家没有与其他国家进行交易，那么国家的货币总值是不会发生变化的，也就是自给自足。但随着经济全球化的影响，各国之间纷纷进行交易，这就导致有的国家赚钱，有的国家赔钱，有的国家资产变多，有的国家资产变少。

与之相对的，则是货币数量的变化。货币太多了或者货币变少了，都需要印刷更多的货币满足用户的需求，但总价值是一定的，这样就必须稀释或者浓缩货币的价值。因此为了保持总价值的不变，汇率会发生相应的变化，各国不同的汇率就形成了。



## 结语

日元韩元虽然数值比较小，但这与日本韩国是否是发达国家并没有直接联系，判断国家是否为发达国家不仅要看货币的汇率，还要看人均收入以及国家生产总值，而汇率之所以存在是因为经济发展的必然结果。

大家对于日韩货币数额比较大，却还是发达国家有什么想说的？欢迎在评论区留言讨论。